

В диссертационный совет  
Д 212.005.11 при ФГБОУ ВО  
«Алтайский государственный университет»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кучеренко Татьяны Викторовны по теме  
«Совершенствование локально-производственной специализации как фактора  
развития приграничных территорий (на материалах Алтайского края)»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством  
(региональная экономика)

Экономическое исследование, предпринятое в рамках диссертации, Т.В. Кучеренко представляет значительный научный интерес, обусловленный рядом обстоятельств.

Прежде всего, стоит подчеркнуть исключительную новизну избранной автором тематики в области региональной экономики, в рамках которой была проведена оценка уровня развития локально-производственной специализации приграничных территорий. Немаловажно отметить и то, что автор представил определение локально-производственной специализации, в котором сделаны акценты на пространственное размещение территорий с государственными и (или) национальными границами, обеспечивающее эффективное развитие экономических субъектов аграрного сектора и сельских территорий.

Необходимо заметить, что в работе Т.В. Кучеренко грамотно и четко сформулированы объект, цель и задачи исследования, прослеживается владение обширным спектром методологических приемов. Характеризуя содержание диссертации, следует отметить, что автора отличают обстоятельность и строгая аргументация в постановке научных проблем и их разрешении, глубокие и системные экономические познания. В целом, нужно подчеркнуть, что, судя по автореферату, диссертационное исследование отличается фундаментальностью научного анализа, широким кругом исследуемых вопросов, задействованием масштабного материала.

Научная новизна результатов исследования предопределяется как самим выбором темы, так и авторским подходом к ее освещению.

В частности, обладают бесспорными элементами новизны и имеют высокую научную значимость положения работы, связанные с анализом развития локально-производственной специализации приграничных территорий. В данном контексте интересны выносимые на защиту положения о концептуальном подходе по совершенствованию локально-производственной специализации приграничных территорий на основе их отраслевой типологизации (с. 13 – 14) и разработанная модель по совершенствованию отраслевой локально-производственной специализации приграничных территорий (с. 15-16).

Все вышесказанное свидетельствует о масштабности и безусловной полезности работы, предпринятой автором. Выводы, сформулированные по итогам диссертации, обобщают самостоятельные разработки автора, свидетельствуют о его оригинальном, творческом подходе к исследованию, правильном ориентировании в изучаемой проблематике.

Однако, несмотря на указанные достоинства, исследование Т.В. Кучеренко, как и всякая научная работа творческого характера, не свободно от недочетов.

1. Нуждается в уточнении используемый Т.В. Кучеренков работе термин «экономическая структура региона» (с. 8).

2. В работе недостаточно освещены проблемы в области функционирования приграничных территорий

Следует, в то же время, подчеркнуть, что, несмотря на указанные замечания, положений, уязвимых для принципиальной критики, работа не содержит. Указанные недостатки не умаляют в целом достоинств настоящего диссертационного исследования и не снижают его общей высокой оценки.

Резюмируя изложенное, необходимо заключить, что диссертационное исследование Татьяна Викторовны Кучеренко представляет собой самостоятельную, завершенную научно-квалификационную работу, выполненную на актуальную тему, содержащую ряд положений, имеющих существенную значимость для развития региональной экономики. Диссертация

в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ч. 2 п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, профессор  
кафедры менеджмента и маркетинга  
ФГБОУ ВО Омский ГАУ  
Кошелев Борис Степанович

Кандидат экономических наук, доцент  
кафедры экономики, бухгалтерского учета  
и финансового контроля  
ФГБОУ ВО Омский ГАУ  
Водолазский Сергей Викторович

Почтовый адрес: 644008 г. Омск, Институтская площадь 1  
e-mail: [bs.koshelev@omgau.org](mailto:bs.koshelev@omgau.org); [sv.vodolazskiy@omgau.org](mailto:sv.vodolazskiy@omgau.org)  
Тел. +7 913 6664302; +7 904 3234113

